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päivästä toiseen

rahapelit

Kierros 21
Vihjeemme:	 1‑s.	 64‑s.
  1  MyPa – FC Inter ........................ 1	 1	 x	
  2  RoPS – FF Jaro........................... x	 	 x	
  3  HJK – SJK .................................. 1	 1	 	
  4  VPS – FC Honka ........................ 1	 1	 x	
  5  IFK Mariehamn – FC Lahti .... 1	 1	 	
  6  TPS – KuPS .................................. x	 	 x	 2
  7  KPV – OLS .................................. 1	 1	 x	
  8  Pallohonka – KäPa .................... 1	 1	 	
  9  Gefle IF – Djurgård. .................. x	 	 x	 2
10  Malmö FF – AIK ....................... x	 1	 x	
1 1  Värnamo – Degerfors ............... 1	 1	 	
12  Ängelholm – Husqvarna .......... 1	 1	 	
13  GAIS – Östersund ...................... 2	 	 	 2

Peliaika päättyy ma 26.5. klo 18.25.

Oikeat tulokset:
Kierros 20

Vakio:   11x 11x 111 2x21

Lotto:   1, 3, 13, 18, 21, 35, 39

Lisänumerot:   5, 9

Lauantai-Jokeri:  9 4 6 4 8 8 5

Toto75:		  poissa
 1. lähtö:	 1	 11
2. lähtö:	 1	 –
3. lähtö:	 2	 7, 10
4. lähtö:	 5	 –
5. lähtö:	 12	 4, 16
6. lähtö:	 5	 –
7. lähtö:	 1	 –

21.05.14
Aurinko nousee
Helsingissä kello 4.28
ja laskee kello 22.07
Oulussa kello 3.33
ja laskee kello 22.59

Päivän sana
21.5. Siitä kasvaa levollinen luotta-
mus, turvallisuus, joka kestää iäti. 
Minun kansani saa asua rauhan 
niityillä, turvallisissa asuinpaikois-
sa, huolettomilla leposijoilla. Jes. 
32:17–18
22.5. Te ette elä oman luontonne 
vaan Hengen alaisina, jos kerran 

Jumalan Henki asuu teissä. Mutta 
se, jolla ei ole Kristuksen Henkeä, ei 
ole hänen omansa. Room. 8:9

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Kosti, 
Konsta, Konstantin
Huomenna torstaina: Hemminki, 
Hemmo

Mietelause
Ikävystyminen ei ole elämän har-
mittavimpia asioita. Harmittavinta 
on huvitella, kun ei yhtään huvita.

Pierre Daninos

Tasavallan presidentti Sauli 
Niinistö myönsi perjantaina 
uuden arvonimen 61 henkilölle.
Vuorineuvos: toimitusjohtaja 
Matti Kähkönen, Helsinki ja 
toimitusjohtaja Jari Paasikivi, 
Rauma.
Kauppaneuvos: toimitusjoh‑
taja Matti Niemi, Hyvinkää.
Maanviljelysneuvos: maan‑
viljelijä Antti Rauhamaa, Loh‑
ja.
Metsäneuvos: toiminnanjoh‑
taja Juhani Karvonen, Rajamä‑
ki.
Ministeri: pääjohtaja Kaj Bär‑
lund, Porvoo.
Kaupunkineuvos: ent. tilaa‑
jajohtaja Lasse Eskonen, Tam‑
pere.
Laamanni: asianajaja Matti 
Kunnas, Mikkeli.
Kanslianeuvos: keskusrekis‑
terin johtaja Hannu Houtso‑
nen, Helsinki; ylijohtaja Jarmo 
Hyrkkö, Helsinki ja hallinto‑
johtaja Ilkka Kauppinen, Hel‑
sinki.
Lehdistöneuvos: päätoimitta‑
ja Hannu Laaksola, Vantaa.
Maakuntaneuvos: ent. toi‑
minnanjohtaja, maanviljelijä, 
Risto Ervelä, Sauvo.
Professori: Dosentti Stefan 
Forss, Espoo; ent. maakunta‑
johtaja Juhani Honka, Lahti; 
tutkimusjohtaja Riitta Kor‑
pela, Helsinki; dosentti Pekka 
Leino, Helsinki; toimitusjoh‑
taja Jukka Rantala, Helsinki; 
osastonylilääkäri Juha-Pekka 
Salenius, Tampere; osastonyli‑
lääkäri Oili Salonen, Helsinki; 
kapellimestari Leif Segerstam, 
Helsinki ja dosentti Kyllikki 
Tiensuu, Nurmes.
Kulttuurineuvos: ent. johtaja 
Valdemar Melanko, Helsinki.
Kunnallisneuvos: kunnanhal‑
lituksen puheenjohtaja Mark‑
ku Häkkänen, Mäntyharju; 
rikosylikonstaapeli Markku 
Leppälahti, Ypäjä; ent. paperi‑
koneenhoitaja Matti Pajuoja, 
Lohja ja maanviljelijä Jaakko 
Rinta, Vaasa.
Liikuntaneuvos: seniorikon‑
sultti Pekka Vähätalo, Espoo.
Lääkintöneuvos: toimitusjoh‑
taja Hannu Pajunpää, Kokkola 
ja erikoislääkäri Ilkka Talvitie, 
Lahti.
Järjestöneuvos: puheenjohta‑

ja Esko Jantunen, Tampere.
Kiinteistöneuvos: kiinteis‑
töpäällikkö Veikko Luhtanen, 
Kirkkonummi.
Kotiseutuneuvos: ent. osas‑
tonhoitaja Ulla Leino, Pori; ent. 
ylitarkastaja Eila Metsäpelto, 
Iitti; tietokirjailija Ritva Mä‑
kelä, Lempäälä ja peruskou‑
lunopettaja Pertti Parkkola, 
Mikkeli.
Kouluneuvos: rehtori Markku 
Suortamo, Jyväskylä ja pal‑
velupäällikkö Timo Tiainen, 
Kouvola.
Opetusneuvos: ent. rehtori 
Pirjo-Leena Forsström, Lohja; 
ent. rehtori, Sisko Halonen, 
Alajärvi; ent. rehtori Heikki 
Kopra, Tampere; toimipiste‑
johtaja Aarno Lompolojärvi, 
Sodankylä ja rehtori, Pentti 
Väisänen, Lapinlahti.
Sosiaalineuvos: toimitusjoh‑
taja Pekka Mikkola, Vantaa; 
ent. toiminnanjohtaja Arja 
Ojala, Tampere ja toiminnan‑
johtaja Seppo Sauro, Espoo.
Talousneuvos: ent. toimitus‑
johtaja Arvi Mononen, Joen‑
suu; ent. toimitusjohtaja Matti 
Niiranen, Kuopio; maanviljelijä 
Markku Salmenpohja, Lohja ja 
kansanedustaja Kauko Tuupai‑
nen, Jyväskylä.
Terveydenhuoltoneuvos: 
neuvotteleva virkamies Mar‑
jaana Pelkonen, Joensuu ja 
neuvotteleva virkamies Mar‑
jukka Vallimies-Patomäki, 
Helsinki.
Konsuli: toiminnanjohtaja 
Tuomas Hoikkala, Kouvola.
Taloustirehtööri: liikkeen‑
harjoittaja Veli-Pekka Virta‑
nen, Virrat.
Ylirakennusmestari: toimi‑
tusjohtaja Erkki Purmonen, 
Joensuu.
Lehtori: musiikkipedagogi 
Harry Roine, Helsinki.
Lentokapteeni: liikkeenhar‑
joittaja Olavi Lumes, Olavi 
Antero, Helsinki ja ent. alue‑
päällikkö Matti Mertala, Oulu.
Director musices: ent. toi‑
mitusjohtaja Erkki Kettunen, 
Joensuu; luokanopettaja Ta‑
pio Lehtinen Tapio, Kouvola; 
muusikko Asko Leino, Eura 
ja musiikin opettaja Markku 
Sandberg, Markku, Tampere.

MT

Presidentti myönsi  
arvonimen 61 henkilölle

Vakioveikkauksen pelipäivä on 
tällä kierroksella sunnuntain 
sijasta maanantai. 

Palautusaika päättyy maa‑
nantaina klo 18.25.

Sunnuntaina on Euroopan 
parlamentin vaalipäivä. Veik‑
kausliigassa ei silloin järjestetä 
pelejä. 

Maanantaina kierrosta täy‑
dennetään Ruotsin mestaruus- 
ja ykkössarjan peleillä.

Pesäpallosarjat
pelataan normaalisti
Sen sijaan superpesiksessä sun‑
nuntai on normaali pelipäivä. 

Sekä miehissä että naisissa 
pelataan neljä ottelua.

MT

EU-vaali
siirtää  
vakion
maanantaihin

Tämä on niin räväkkä hevonen, että olisi vehkeet hajonneet, jos paljaalla maalla 
olisi ajettu. Matti Pakarinen, työhevosmestaruuden voittaneen Leonidan ohjastaja

Vuohijärven taajamassa sijaitseva kirkko on myyty.  
Kulttuuritalon avajaiset järjestetään syksyllä 2015.  
Viimeinen jumalanpalvelus kirkossa on helatorstaina 29.5.

TARJA TUULIKKI IIVONEN

Taidekeskus Salmelan toimin‑
nanjohtaja, konsuli Tuomas 
Hoikkala ja Kouvolan seurakun‑
tayhtymä allekirjoittivat kaup‑
pasopimuksen 19. toukokuuta 
Kuusankoskella. 

Kouvolan Vuohijärven kylä si‑
jaitsee Repoveden kansallispuis‑
ton kupeessa noin 35 kilometriä 
Kouvolan keskustasta pohjoi‑
seen. Arkkitehti Väinö Vuori-
sen vuonna 1966 suunnittelema 
kirkkorakennus on ollut yksi 16. 
seurakuntayhtymän kirkosta. 

Omistajanvaihdos on harvi‑
nainen, sillä kirkkorakennuksia 
ei ole aiemmin siirtynyt vastaa‑

vanlaiseen käyttöön Suomessa. 
Kouvola on noin 87 000 asuk‑
kaan kaupunki Kymenlaaksossa. 
Vuonna 2009 Elimäki, Anjala‑
koski, Jaala, Kouvola, Kuusan‑
koski ja Valkeala liittyivät yhteen 
ja muodostivat uuden Kouvolan. 

Samalla seurakuntayhtymä 
laajeni yhdistyen käsittämään 
entiset itsenäiset seurakunnat. 
Talousnäkymät ovat pakottaneet 
seurakuntayhtymän luopumaan 
liialliseksi paisuneesta kiinteis‑
tömassastaan. 

Viime syksynä toiminnanjoh‑
taja Hoikkala teki tarjouksen 
kirkkorakennuksen ostamisesta 

taidekeskuksen tarpeisiin. Kirk‑
kohallitus hyväksyi hankkeen ja 
maanantaina kiinteistö vaihtoi 
omistajaa.

Kirkkorakennus tulee toi‑
mimaan jatkossa kulttuurita‑
lona ja Taidekeskus Salmelan 
hallinnollisena keskuksena. 
Taidekeskuksen hallinto siirtyy 
ympärivuotisesti Vuohijärvelle. 
Hallinnon siirtyminen Vuohijär‑
velle ei vaikuta Mäntyharjulla si‑
jaitsevan Taidekeskus Salmelan 
tarjontaan.

Kulttuuritalon tuleva käyt‑
tö kunnioittaa rakennuksen 
perinteitä. Irtaimisto ei kuulu 

kauppaan, sakraaliesineet eivät 
vaihda omistajaa. Sen sijaan 
kauppaehtoihin karjalaisjuuri‑
sen (Koivisto, Karjalankannas) 
Hoikkalan pyynnöstä sisältyi 
omistus kellotapulissa sijaitse‑
vasta Säkkijärven kirkon kellos‑
ta, joka nyt jää paikoilleen.

Kulttuuritalossa järjestetään 
jatkossa konsertteja ja näyttelyjä. 
Ensimmäinen konsertti Vuohi‑
järvellä pidetään jouluna 2014. 
Saliin mahtuu noin 200 henkilöä.

Kiinteistöön tehdään laaja‑
mittainen kunnostus, lähinnä 
tekniikkaan. 

TARJA TUULIKKI IIVONEN

Kirkko muuttuu kulttuuritaloksi  
Valkealan Vuohijärvellä

VIROLAHTI
Voittoisan Leonidan ohjastaja 
oli Matti Pakarinen. Valjakko 
osallistui kilpailuun ensimmäis‑
tä kertaa.

”Ostin tamman Veikko Her-
raselta. Veikolla oli pyyntö, 
että veisin sen työkilpailuihin”, 
kertoi tyytyväinen Pakarinen 
kilpailun jälkeen.

”En olisi millään uskonut 
voittoon. Osallistuimme en‑
simmäistä kertaa, ja hevonen 
on minulle uusi. Talven aikana 
ajelin sitä 150 tuntia. Ihan käyn‑
tiä mentiin, ja vähän lanattiin 
teitä.”

Puunajo talvella on useim‑
man työhevosen valmennuksen 
perusta. Menneenä talvena lun‑
ta ei kuitenkaan ollut tarpeeksi 
metsätöihin.

”Tämä on niin räväkkä he‑
vonen, että olisi vehkeet hajon‑
neet, jos paljaalla maalla olisi 
ajettu”, Pakarinen nauroi.

Juoksukoe avain voittoon
Työhevosmestaruus koostuu 
juoksu-, käynti- ja vetokokees‑
ta. Yhdestätoista osallistujasta 
yhdeksän oli tammoja ja vain 

kaksi oreja. Kilpailuun saavat 
osallistua vain kantakirjatut 
suomenhevoset.

Leonida oli ainoa kilpailun 
osallistujista, jota ei ole kan‑
takirjattu työhevoseksi, vaan 
juoksijaksi. 13-vuotias tamma 
on juossut kilpaa hyvällä me‑
nestyksellä saavuttaen ennä‑
tyksekseen tähtijuoksija-ajan 
26,9. Se on valioperiyttäjäori 
Cameronin täyssisko.

Juoksukoe veikin Leonidan 
suoraan kilpailun johtoon.

”Kyllä minä ihmettelin, kun 
se ampui kun raketti menemään 
juoksukokeessa. Veikko vain 
sanoi, että älä räpsi, kyllä se me‑
nee oman juoksunsa.”

”Minä en olekaan piiskamie‑
hiä. Hevonen pitää saada pu‑
humalla hallittua”, Pakarinen 
kertoi.

Kotikenttä vahvoilla
Harjun oppimiskeskuksessa 
järjestetyssä kilpailussa oli 
vahva kotikenttäedustus, sillä 
kahdella hevosella osallistunut 
Markku Mässeli asuu vain 
muutaman kilometrin päässä 
kilpailupaikasta. 

Kevään ensimmäisenä hellepäivänä 	
Virolahdella järjestetystä suomenhevosten 
työmestaruudesta käytiin tiukka kilpailu. 
Voittajaksi selviytyi Rautalammin 	
Saikarin kylässsä asuva tamma Leonida.

Ensikertalainen Leonida  
vei työhevosmestaruuden

Entinen omistaja Veikko Herranen, nykyinen omistaja ja ohjastaja Matti Pakarinen sekä itse mestari Leonida hukutettiin palkintoihin. Tamma voitti peräti kolme loimea!

Satu Pitkänen

Pihan Alma palkittiin  
jälleen parhaana vetäjänä. 
Loppupaino oli 1 250 kiloa  
ja portaita yli 26.  
Pihan Almaa ohjastaa  
Matti Ahola.  
Päälähettäjä  
Markku Elfving (vas.) 
seuraa vetoa.

Eniten osapisteitä antava vetokoe 
kruunasi kilpailun. Alkupaino  

vedossa oli 600 kiloa, ja vetopaikan  
kitkaksi mitattiin 42 prosenttia.  
Puolet osallistujista veti yli 20 porrasta.

>>
Naapuripitäjästä Kouvolasta 

paikalle saapui kolmen osal‑
listujan kanssa Matti Ahola, 
jonka hevoset ovat tunnettuja 
kovasta vetokyvystään. Näistä 
erityisesti vasta viisivuotias 

Vikspertta ihastutti yleisöä 
vetämällä päivän kolmanneksi 
korkeimman tuloksen.

Eniten osapisteitä antava 
vetokoe kruunasi kilpailun. Al‑
kupaino vedossa oli 600 kiloa, ja 

vetopaikan kitkaksi mitattiin 42 
prosenttia. Puolet osallistujista 
veti yli 20 porrasta.

Juoksu-  ja käyntikokeen 
jälkeen Leonida johti yhdessä 
ylöjärveläisen M. L. Elviiran 
kanssa. M. L. Elviiran epäonnis‑
tuttua vedossaan varusteongel‑
mien vuoksi Leonida oli reilun 
25 portaan vedollaan kilpailun 
johdossa.

Mässelin Vilpotar ja Aholan 
Pihan Alma kiskoivat par‑
haansa, mutta Leonida piti 
kärkisijansa hyvien juoksu-  ja 

käyntipisteiden ansiosta. Nuori 
Vikspertta nousi toiseksi hienon 
kokonaisesityksensä ansiosta.

Harjoittelulla voittoon
Matti Pakarinen valmensi Leo‑
nidaa vakavissaan tätä kilpailua 
varten. Vetokoetta varten hän 
teki  intervalliharjoituksia.

”Treenasin 45 minuuttia 500 
kilon painolla ja reellä. Välillä 
otettiin minuutti huilia, kuten 
kilpailussakin. Hyvin rauhal‑
lisesti annoin pulssin aina ta‑
saantua.

Järjestelyjä Pakarinen hie‑
man arvosteli.

”Puitteet olivat täällä hienot, 
mutta reki vähän ontui. Siihen 
kannattaa panostaa, sillä jos va‑
rusteet pettävät, niin hevonen 
särkyy.”

Vetorata oli rakennettu ylei‑
söystävälliseksi verrattuna 
normaalisti kilpailun areenana 
toimiviin raviratoihin.

”Raviradoilla yleisö jää liian 
kauas. Nyt yleisö tuli ihan liki, 
ja se oli paljon parempi. Ja ylei‑
söä oli paljon”, Pakarinen myös 
kiitti järjestelyjä.

SATU PITKÄNEN


